



पत्रांक : कु0स0-2 B स0अ0/12688/शासन विविध 1/2-2012/2017

दिनांक : 06 नवम्बर, 2107

सेवा मे,

प्रबंधक/प्राचार्य,  
समस्त महाविद्यालय,  
सम्बद्ध- महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ,  
वाराणसी।

**विषय :** उत्तर प्रदेश में नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन, 2017 के दृष्टिगत विश्वविद्यालय, उच्च शैक्षणिक संस्थाओं में छात्र संघ चुनाव प्रतिबंधित किये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

कृपया उपर्युक्त विषयक अपर मुख्य सचिव, उच्च शिक्षा अनुभाग-1, उत्तर प्रदेश शासन, लखनऊ के पत्रांक सं0 926/सत्तर-1-2017 दिनांक 04 नवम्बर, 2017 का संदर्भ ग्रहण करने का कष्ट करें जिसके द्वारा श्री जय प्रकाश सिंह, विशेष कार्याधिकारी एवं विभागाध्यक्ष, राज्य निर्वाचन आयोग, उत्तर प्रदेश पी0सी0एफ0 भवन स्टेशन रोड, लखनऊ के पत्र सं0 3264/रा0नि0आ0अनुव0-3/2017 दिनांक 04 नवम्बर, 2017 की छाया प्रति संलग्न करते हुए विश्वविद्यालयों एवं शैक्षणिक संस्थाओं में चुनाव न कराये जाने हेतु निर्देश प्रदान किया गया है।

उक्त के संदर्भ में विश्वविद्यालय से सम्बद्ध समस्त महाविद्यालयों (जहाँ छात्रसंघ चुनाव सम्पन्न नहीं हुए हैं) को निर्देशित किया जाता है कि जब तक नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन, 2017 सम्पन्न नहीं हो जाता है, छात्र संघ का चुनाव स्थगित रखें।

संलग्नक- यथोपरि।

भवदीय,

कुलसचिव

प्रतिलिपि सूचनार्थ :-

1. मा0 कुलपति जी को सादर सूचनार्थ।
2. अपर मुख्य सचिव, उच्च शिक्षा अनुभाग-1, उत्तर प्रदेश शासन, लखनऊ।
3. आयुक्त, वाराणसी मण्डल, वाराणसी।
4. जिलाधिकारी, वाराणसी।
5. प्रभारी, कम्प्यूटर सेण्टर को इस आशय से कि पत्र को महाविद्यालयों के सूचनार्थ विश्वविद्यालय के वेबसाइट पर अपलोड कर दें।

कुलसचिव

प्रेषक,

संजय अग्रवाल,  
अपर मुख्य सचिव,  
उत्तर प्रदेश शासन।

सेवा में,

- 1 आयुक्त,  
वाराणसी मण्डल,  
वाराणसी।
- 2 कुलसचिव,  
महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ, वाराणसी

उच्च शिक्षा अनुभाग-1

लखनऊ : दिनांक : 04 नवम्बर, 2017

विषय:- उत्तर प्रदेश में नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन, 2017 के दृष्टिगत विश्वविद्यालय उच्च शैक्षणिक संस्थाओं में छात्रसंघ चुनाव प्रतिबन्धित किये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

श्री जय प्रकाश सिंह, विशेष कार्याधिकारी एवं विभागाध्यक्ष, राज्य निर्वाचन आयोग, उत्तर प्रदेश, पी0सी0एफ0 भवन, स्टेशन रोड, लखनऊ के पत्र संख्या-3264/रा0नि0आ0अनु0-3 /2017 दिनांक 04 नवम्बर, 2017 की संलग्न छायाप्रति का अवलोकन करने का कष्ट करें।

2- उक्त संदर्भित पत्र में महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ, वाराणसी छात्रसंघ चुनाव में बवालशाल शीर्षक के अंतर्गत दैनिक समाचार पत्र अमर उजाला के दिनांक 04 नवम्बर, 2017 के अंक में प्रकाशित समाचार की ओर अधोहस्ताक्षरी का ध्यान आकृष्ट करते हुए विश्वविद्यालयों एवं शैक्षणिक संस्थाओं छात्रसंघ चुनाव न कराये जाने की अपेक्षा की गयी है।

इस सम्बन्ध में मुझे यह कहने का निदेश हुआ है कि कृपया उक्त घटना के सम्बन्ध में विस्तृत आख्या शासन को तत्काल उपलब्ध कराने का कष्ट करें।

संलग्नक-यथोपरि।

भवदीय,

५५५

(संजय अग्रवाल)  
अपर मुख्य सचिव

# काशी विद्यापीठ छात्रसंघ चुनाव में बवाल

मारपीट और पथराव में कई छात्र चोटिल, दर्जन भर से अधिक वाहन क्षतिग्रस्त

अमर उजाला ब्यूरो  
वाराणसी।

महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ के शुक्रवार को हुए छात्रसंघ चुनाव में बवाल हो गया। आयुष्य पद के दो प्रत्याशियों के समर्थकों में टकराव के बाद विवाद बढ़ और देखते ही देखते भारत माता मंदिर से झींरसिया लाइन चौक तक पारपीट-पथराव से अफवातफरती मच गई। उपद्रवियों के पथराव में कई छात्रों को चोटें आईं। एक दर्जन से अधिक वाहन क्षतिग्रस्त हो गए। दोनों गुटों ने एक-दूसरे के खिलाफ सिंगरा घान में सार्वीर दी है।

भारतमाकन पुलिस फोर्स को निपटानी के बीच शुक्रवार को हुए छात्रसंघ चुनाव में सुबह 11 बजे तक शांतिपूर्ण मतदान हुआ। करीब नौ बजे भारत माता मंदिर भौसाह के पास आयुष्य पद के प्रत्याशी राहुल दुने और वार्ल्मैकि उपाध्याय के समर्थक भिड़ गए। यहां राहुल दुने के समर्थकों ने वार्ल्मैकि के एक समर्थक को पिटाई कर दी। पुलिस ने मौन-बचाव कर



महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ छात्रसंघ चुनाव के दौरान छात्रों ने किया पथराव

पामला संभाला लेकिन थोड़ी ही देर बाद झींरसिया लाइन चौक पर दोनों के समर्थक भिड़ गए। सब एक बजे के करीब भारतीयों के संकाय के बाहर विद्यापीठ रोड पर फिर दोनों गुटों के समर्थकों के आमने-सामने आने से स्थिति नैकाबू हो गई। पुलिस ने लाठी भाजकर किसी तरह उन्हें छुड़ेड़ा। इस पर उपद्रवियों ने पथराव कर दिया।

## 'बागी' राहुल बने छात्रसंघ अध्यक्ष, अनिल महामंत्री

महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ के छात्रसंघ अध्यक्ष पद पर सत्ताज्योती छात्र सभा के 'बागी' राहुल दुने के सिर जीत का नेहरा सजा। महामंत्री पद पर भी सघनस के ही 'बागी' उम्मीदवार अनिल यादव विशिष्टित हुए। उपाध्याय और पुस्तकालय मंत्री पद पर सत्ताज्योती और भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन के सदस्य उम्मीदवारों ने जीत का परचम लहराया। वहीं, अर्द्धत श्रमवीय शिक्षार्थी परिषद का साला तक नहीं खुल। एबीसीपी ने आठों पिछले साल की उपाध्यक्ष की सीट भी गलत है। ब्यूरो

अगों पुलिस यहां महौल शांत कराने में जुटी थी कि उधर, चाल्मैकि गुट के समर्थकों ने अन्नपूर्ण नगर स्थित राहुल दुने के चुनाव कार्यालय के पास खड़े समर्थकों पर पथराव कर दिया। फिर दोनों तगफ से जगफर ईंट-पत्थर थले। एक दर्जन गाड़ियों को क्षतिग्रस्त कर दिया गया। पुलिस ने उपद्रवियों पर काबू पाने के लिए जगफर सार्वीय पांजी।

इरफान हबीब बोले - राष्ट्रगान गाने से राष्ट्र बेहतर नहीं हो जाएगा

अलीगढ़। प्रसिद्ध इतिहासकार प्रो. इरफान हबीब ने पूर्व मेयर शकुंतला भारती के बयान पर कटाख किया कि राष्ट्रगान गाने से राष्ट्र बेहतर नहीं हो जाएगा। असली सेवा तो यह है कि यहां से गरीबी हटाए।

जयपुर नगर निगम में सुमह-शाम राष्ट्रगान की पहल पर अतीवगढ़ की पूर्व मेयर शकुंतला भारती ने बयान दिया था कि राष्ट्रगान सभी को करना चाहिए। जो नहीं करेगा, उसे हिंदुस्तान छोड़ देना चाहिए। पीडिया कर्मियों ने जब इस मुद्दे पर प्रो. इरफान हबीब से बात की तो उन्होंने स्वंगवारसफ लहजे में कहा कि राष्ट्रगान के गा-बा-र गाने से वाकास्यसं सभिय होनी है तो हर घंटे गाना चाहिए। जो नहीं गए उसे देश छोड़ देना चाहिए, लेकिन जब सब देश छोड़ देंगे तो राष्ट्रगान गाएगा कौन। उन्होंने ऐसे मुद्दे को ठकाने वालों पर कहा कि जो लोग देश की कोई और सेवा नहीं कर सकते हैं, वही ऐसी बातें काते हैं। ब्यूरो

# राज्य निर्वाचन आयोग, उ०प्र०

पी.सी.एफ. भवन, 32-स्टेशन रोड, लखनऊ  
दूरभाष : 0522-2630130 (कार्यालय)  
फैक्स : 0522-2630115, 2630134  
वेबसाइट : <http://sec.up.nic.in>  
ईमेल : [secup@up.nic.in](mailto:secup@up.nic.in),  
[secup32@gmail.com](mailto:secup32@gmail.com)



संख्या 926/सत्तर-1-2017  
State Election Commission., U.P.  
P.C.F. Building, 32-Station Road, Lucknow  
Phone : 0522-2630130 (O)  
Fax : 0522-2630115, 2630134  
Website: <http://sec.up.nic.in>  
Email : [secup@up.nic.in](mailto:secup@up.nic.in),  
[secup32@gmail.com](mailto:secup32@gmail.com)

निर्वाचन/शीर्ष प्राथमिकता

दिनांक : 04 नवम्बर, 2017

संख्या- 3264/रा0नि0आ0अनु0-3/2017

सेवा में,

- 1- अपर मुख्य सचिव,  
उच्च शिक्षा विभाग,  
उत्तर प्रदेश शासन,  
लखनऊ ।
- 2- सचिव,  
प्राविधिक शिक्षा विभाग,  
उत्तर प्रदेश शासन,  
लखनऊ ।


महोदय,

दैनिक समाचार पत्र अमर उजाला के आज दिनांक 04 नवम्बर, 2017 को काशी विद्यापीठ छात्रसंघ चुनाव में बवाल' शीर्षक के अन्तर्गत यह समाचार प्रकाशित हुआ है कि महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ के शुक्रवार (03-11-2017) को हुए छात्रसंघ चुनाव में बवाल हुआ। अध्यक्ष पद के दो प्रत्याशियों के समर्थकों के बीच टकराव के बाद विवाद बढ़ा और देखते ही देखते भारत माता मंदिर से इंग्लिशिया लाइन चौराहे तक मारपीट-पथराव से अफरा तफरी मच गयी। कई छात्रों को चोटें आईं और एक दर्जन से अधिक वाहन क्षतिग्रस्त हो गये।

2- आप अवगत हैं कि नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन, 2017 की अधिसूचना दिनांक 27-10-2017 को निर्गत हो गयी है। वर्तमान में नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन हेतु प्रदेश के प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारी, राज्य सरकार के समस्त अधिकारी एवं सुरक्षा बल निर्वाचन कार्य में लगे होते हैं। निर्वाचन शीर्ष प्राथमिकता का एक समयबद्ध कार्य है। निष्पक्ष, पारदर्शी एवं शान्तिपूर्ण निर्वाचन सम्पन्न कराने के लिए प्रदेश में शान्ति व्यवस्था बनाये रखना नितान्त आवश्यक है ताकि निर्वाचन की प्रक्रिया में किसी प्रकार का व्यवधान न उत्पन्न हो। काशी विद्यापीठ छात्रसंघ चुनाव में हुए बवाल से यह स्पष्ट है कि यदि इस अवधि में विश्वविद्यालयों या अन्य शैक्षिक संस्थानों तथा तकनीकी विश्वविद्यालयों या अन्य तकनीकी शैक्षिक संस्थानों में छात्रसंघ के चुनाव कराए जाते हैं तो शान्तिभंग की स्थिति उत्पन्न हो सकती है और माहौल खराब हो सकता है जिसके फलस्वरूप नगरीय निकायों के निर्वाचन को शान्तिपूर्ण सम्पन्न कराने में कठिनाई होगी।

3- अतः मुझे यह कहने का निर्देश हुआ है कि कृपया अपने स्तर से समस्त विश्वविद्यालयों एवं उच्च शैक्षिक संस्थानों तथा समस्त तकनीकी विश्वविद्यालयों एवं तकनीकी शैक्षिक संस्थानों को यह निर्देश जारी करें कि जब तक नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन, 2017 सम्पन्न नहीं हो जाता है, छात्रसंघ के चुनाव स्थगित रखे जायें। समाचार की कतरन संलग्न है।

भवदीय,

 (जय प्रकाश सिंह)

विशेष कार्याधिकारी एवं विभागाध्यक्ष।